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	Курстың академиялық презентациясы


	Пәннің мақсаты
	Оқытудың күтілетін нәтижелері  (ОН)

Пәнді оқыту нәтижесінде білім алушы қабілетті болады:
	ОН қол жеткізу индикаторлары (ЖИ) 
(әрбір ОН-гекемінде 2 индикатор)

	
	ОН 1 - оқыту мақсаттарының мәселелерін, географиялық білім беру мазмұнын, сонымен қатар оқытуды ұйымдастыру формаларын білу;
	ЖИ 1.1-  Сабақты ұйымдастыру кезеңін меңгереді
ЖИ 1.2-  Қысқа және ұзақ мерзімді  жопар құруды үйренеді;
ЖИ 1.3- Өз беттерінше пәннің жылдық және күнделікті сабақ  жоспарын құруға машықтанады;

	Географияны оқытудың заманауи әдіс тәсілдерін меңгерту, географияны оқытуға инновациялық технологияларды үйрете отырып студенттерді мектепте білім беруге даярлау. 


	ОН 2. - географияны оқытудың инновациялық әдіс, тәсілдерін дамыту технологиясының негізгі тұжырымдамалары мен түсініктерін білу;
	ЖИ 2.1- Географияны оқыту әдістемесінің негіздерін меңгереді.

ЖИ 2.2 – дәстүрлі сабақ беру әдістері мен, жаңаша білім беру  әдіс-тәсілдерді салыстырады;
ЖИ 2.3 -оқытудағы модульдік-құзыреттілік тәсілін қолдану дағдыларын меңгереді;



	
	ОН 3 - қазіргі білім технологияларын қолдана отырып ғылыми тұрғыда меңгеру;
	ЖИ 3.1-Географияны оқытудың заманауи әдіс тәсілдерін меңгереді
ЖИ 3.2- жаңа технологияны сабақ барысында қолдану тәсілдерін меңгереді;

ЖИ 3.3 – интерактивті тақтамен жұмыс жасауды меңгереді;
ЖИ 3.4 – мультимедиялық сабақ беру тәсілдерін меңгереді;

	
	ОН 4- Географияны оқыту технологияларын оқытуды, жобалауды,  жоспарлау және жүйелі бағалау жүйелерін жетілдіруді қолдана алады
	ЖИ 4.1 – географияны оқыту технологияларын қолдана алады;

ЖИ 4.2 - географияны оқытуды жобалау мен жоспарлау дағдыларын дамытады

ЖИ  4.3 – кері байланыс және  рефлексия процестерін жетілдіруді қолдана алады

	
	ОН 5 - Білім беру саласында стандартты жағдайларды қарастырғанда кәсіби негіздеуге, әлемдегі елдердің даму деңгейін түрлі көрсеткіштер арқылы анықтай білу.
	ЖИ 5.1- жүйе моделін құру
 мақсатын талдайды немесе синтездейді;

ЖИ-5.2- Өз пікірлерін білдіріп, ұсыныстар жасайды;

	Пререквизит
тер
	1.  Экономикалық, әлеуметтік және саяси географияға кіріспе
2.  Өндірістің техникалық-экономикалық негіздері, 
3. Халықтар географиясы демография және этнография негіздерімен
4. Қазақстанның экономикалық және әлеуметтік географиясы

	Постреквизиттер
	Педагогикалық практика

	Әдебиет және ресурстар
	1. Есназарова Ұ.Ә. Қазақстанның физикалық және экономикалық географиясын оқыту  әдістемесі. Алматы, 2012 ж.

2. Ақашева Ә.С., Дүйсебаева К.Ж. Географияны оқыту әдістемесі. Алматы-2013ж. « Қазақ университеті» 176 б
3.Есназарова Ұ.Ә. Қазақстанның экономикалық және әлеуметтік география пәнінен 5-10 сынып оқушыларына арналған жұмыс дәптерлері мен атластары 2010ж.

4. Бірмағамбетов А, Рольник Г.Я Қазақстан географиясының хрестоматиясы. Мұғалімдерге арналған көмекші құрал. Алматы, 2011 ж.

5. Ақашева Ә.С., Дүйсебаева К.Ж., Нүсіпова Г.Н. «География мен экологияны  оқыту әдістемесі». Қарағанды. 2012 ж.

6.  Сергеева А.М. "География сабағындағы логикалық тапсырмалар жинағы" А.2012 ж.
7. 7. Орта мектепте «Өлкетану» курсын оқытудың әдістемелік негіздері. Әдістемелік құрал. – Астана: Ы. Алтынсарин атындағы Ұлттық білім академиясы, 2013. – 44 б.
8. «Экскурсияны дайындау және өткізу әдістемесі» Оқу.көмек.ЦРИБ.М.,2015;

	Университеттік моральдық-этикалық құндылықтар шеңберіндегі курстың академиялық саясаты
	Академиялық тәртіп ережелері: 

Барлық білім алушылар ЖООК-қа тіркелу қажет. Онлайн курс модульдерін өту мерзімі пәнді оқыту кестесіне сәйкес мүлтіксіз сақталуы тиіс.

НАЗАР АУДАРЫҢЫЗ! Дедлайндарды сақтамау баллдардың жоғалуына әкеледі! Әрбір тапсырманың дедлайны оқу курсының мазмұнын жүзеге асыру күнтізбесінде (кестесінде), сондай-ақ ЖООК-та көрсетілген.

Академиялық құндылықтар:

- Практикалық / зертханалық сабақтар, СӨЖ өзіндік, шығармашылық сипатта болуы керек.

- Бақылаудың барлық кезеңінде плагиатқа, жалған ақпаратқа, көшіруге тыйым салынады. 
- Мүмкіндігі шектеулі студенттер Atirkul.akasheva2016@gmail.com. бойынша консультациялық көмек ала алады.

	Бағалау және аттестаттау саясаты
	Критериалды бағалау: дескрипторларға сәйкес оқыту нәтижелерін бағалау (аралық бақылау мен емтихандарда құзыреттіліктің қалыптасуын тексеру).
Жиынтық бағалау: аудиториядағы (вебинардағы) жұмыстың белсенділігін бағалау; орындалған тапсырманы бағалау.

Сізді қорытынды бағалау мынадай формула бойынша есептелетін болады
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Төменде ең төменгі бағалау, пайызбен:

95% - 100%: А

90% - 94%: А-

85% - 89%: В+

80% - 84%: В


75% - 79%: В-

70% - 74%: С+

65% - 69%: С


60% - 64%: С-

55% - 59%: D+

50% - 54%: D-

            0% -49%: F


ОҚУ КУРСЫНЫҢ МАЗМҰНЫН ЖҮЗЕГЕ АСЫРУ КҮНТІЗБЕСІ
	Апта / модуль
	Тақырып атауы
	ОН
	ЖИ
	Сағат саны
	Еңжоғары балл
	Білімдібағалауформасы
	Сабақтыөткізутүрі / платформа

	Модуль 1. Геогрфияны оқытудың әдістері мен технологиялары

	1
	Д1. Географияны оқыту әдістемесінің мақсаты мен міндеттері.
	ОН 1
	1.1
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс



	
	ЗС 1. Күнтізбелік және сабақ жоспарларын құрастыру. 
	ОН 2
	1.2
	2
	10
	ТТ 1
	Zoom-да вебинар

	2
	Д 2. География пәнін оқытуда қолданылатын әдістер мен тәсілдер
	ОН 1
	1.1
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 2. И.Я. Лернер мен М.Н. Скаткин ұсынған оқыту әдістерін талдау 
	ОН 2
	1.2
	2
	10
	ТТ 2
	Zoom-да вебинар

	
	СОӨЖ 1. СӨЖ 1 орындау бойынша кеңес беру. 
	ОН 2
	2.1
	
	
	
	Zoom-да вебинар

	3
	Д 3. Жаңартылған білім беру мазмұны  бойынша оқытудағы жаңа әдіс- тәсілдер
	ОН 1
	1.1
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 3. Жеті модуль бойынша оқытудағы жаңа әдістерді талдау
	ОН 2
	2.1
	2
	10
	ТТ 3
	Zoom-да вебинар

	
	СОӨЖ 1. СӨЖ 1 жұмысын қабылдау
«Географияны оқытудағы модульдік әдістерді қолдану тәсілдері» 
	ОН 2
	3.2
	
	25
	
	Қашықтан оқыту жүйесінде 

	4
	Д 4. География сабағында жаңа технологияларды қолдану
	ОН 1
	1.1
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 4. 
Географияны оқыту барысында  мультимедиялық мүмкіндіктерін  қолдану тәсілдерін талдау
	ОН 2
	2.1
	2
	10
	ТТ 4
	Zoom-да вебинар

	5
	Д 5. Кейс-технологиясын оқу үрдісінде пайдалану
	ОН 1
	1.1
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 5. Кейстік  амал-тәсілдерін сабақ барысында қолдану тәжірибелерін көрсету
	ОН 2
	2.2
	2
	10
	ТТ 5
	Zoom-да вебинар

	
	БЖ
	
	
	
	15
	
	тест

	
	АБ 1
	100
	
	

	
	Модуль II. Географиядағы ойын технологиясы мен критериалды бағалау

	6
	Д 6. География сабағындағы ойын сабақ технологиясы.
	ОН 1
	1.2
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС География сабағында қолданылатын жазба  және ауызша  ойындар түрлерін орындап, талдау. 
	ОН 2
	3.1
	2
	10
	ТТ 6
	Zoom-да вебинар

	7
	Д 7. Дәстүрлі емес сабақ түрлері
	ОН 1
	1.2
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 7. Сайыс сабақ,  кештер, семинар түрлерін орындап , талдау
	ОН 2
	3.1
	2
	10
	ТТ 7
	Zoom-да вебинар

	8
	Д 8. Білім беруді бағалаудың жаңаша әдістері
	ОН 1
	1.2
	2
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 8. Критериалдық бағалау әдістерінің ерекшеліктерін салыстыру
	ОН 2
	3.1
	1
	10
	ТТ 8
	Zoom-да вебинар

	9
	Д 9. Мектептерде  инклюивті білім беру мәселелері
	ОН 1
	1.2
	2
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 9. 
 ҚР инклюзивті білім беруді шетелдермен салыстыра отырып дамыту жолдарын қарастыру.
	ОН 2
	3.2
	1
	10
	ТТ 9
	Zoom-да вебинар

	
	СОӨЖ 2. СӨЖ 2 жұмысын қабылдау Білім беруде ақпараттық технологиялардың рөлі мен техникалық оқыту құралдарын пайдалану тиімділгі 
	
	
	
	25
	
	Қашықтан оқыту жүйесінде 

	10
	Д 10. Сыныптан тыс жұмыстардың мақсаты мен міндеті
	ОН 1
	1.2
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 10. Қосымша сабақтар түрлерін қарастыру
	ОН 2
	3.2
	2
	10
	ТТ 10
	Zoom-да вебинар

	
	БЖ
	
	
	
	15
	
	тест

	
	МТ
	100
	
	

	
	Модуль III. Географиядағы сыныптан тыс өтілетін сабақтар
	
	
	

	11
	Д 11. Мектептегі географиялық үйірме жұмыстарын жүргізу
	ОН 1
	1.3
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 11. Пәндік үйірме жұмыстарына талдау жасау, жоспар құру.
	ОН 2
	4.1
	2
	10
	ТТ 11
	Zoom-да вебинар 

	12
	Д 12. Мектеп географиясындағы өлкетану жұмыстары
	ОН 1
	1.3
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 12. Өз өлкелері бойынша экскурсиляық жұмыстарының жоспарын құру.
	ОН 2
	4.2
	2
	10
	ТТ 12
	Zoom-да вебинар

	13
	Д 13. Географиялық апталықтар, кештер, көрме мен экскурсиялар өткізу жолдары
	ОН 1
	1.3
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС13. Топ серуенді жоспарлау  жұмыстарын талдау
	ОН 2
	4.2
	2
	10
	ТТ 13
	Zoom-да вебинар

	14
	Д 14. Мектептегі география кабинеті мен географиялық алаңдардың жабдықталуы
	ОН 1
	1.3
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 14. Қазіргі замауи үлгідегі оқу кабинетiнің жабдықталу үлгiсiн құрастыру 
	ОН 2
	4.2
	2
	10
	ТТ 14
	Zoom-да вебинар

	
	СӨЖ 3. СӨЖ 3 жұмысын қабылдау  
Өз өлкелері бойынша өлкетану жұмыстарының жоспарын құру және талдау жұмыстары.
	ОН 2
	4.3
	
	25
	
	Қашықтан оқыту жүйесінде

	15
	Д 15. Жаңартылған білім беру мазмұны география сабақтарында
	ОН 1
	1.3
	1
	2
	
	Zoom-да бейне дәріс

	
	ЗС 15. Географияның қазіргі кездегі мәселелерін қарастыру, талдау, сараптау
	ОН 2
	4.3
	2
	10
	ТТ 15
	Zoom-да вебинар

	
	БЖ
	
	
	
	15
	
	тест

	
	АБ2
	100
	
	


[Қысқартулар: ӨТС – өзін-өзі тексеру үшін сұрақтар; ТТ – типтік тапсырмалар; ЖТ – жеке тапсырмалар; БЖ – бақылау жұмысы; АБ – аралық бақылау. 

Ескертулер:

- Д және ПС өткізу түрі: MS Team/ZOOM-да вебинар (10-15 минутқа бейнематериалдардың презентациясы, содан кейін оны талқылау/пікірталас түрінде бекіту/есептерді шешу/...)

- БЖ өткізу түрі: вебинар (бітіргеннен кейін студенттер жұмыстың скриншотын топ басшысына тапсырады, топ басшысы оларды оқытушыға жібереді) / Moodle ҚОЖ-да тест.
- Курстың барлық материалдарын (Д, ӨТС, ТТ, ЖТ және т.б.) сілтемеден қараңыз (Әдебиет және ресурстар, 6-тармақты қараңыз).

- Әр дедлайннан кейін келесі аптаның тапсырмалары ашылады.

- БЖ-ға арналған тапсырмаларды оқытушы вебинардың басында береді.
         Факультет деканы:                                                                 Сальников В.Г.

         Әдістемелік бюроның  төрайымы:                                       Сағымбай Ө.Ж.

         Кафедра меңгерушісі:                                                            Нүсіпова Г.Н.

        Дәріскер:                                                                        Ақашова Ә.С.

